Classe: TS spé Maths DS2 Vendredi 22 novembre 2013

Ce qui est affirmé sans preuve peut étre nié sans preuve. Euclide d’Alexandrie

Matrices
Exercice 1 : Donner du sens a une matrice, aux coefficients ....
La matrice suivante donne la répartition des fréquences pour les choix de LV1 dans un lycée pour les filles et
les garcons.

Ligne 1 pour les filles, ligne 2 pour les garcons.

Colonne 1 pour I'anglais, colonne 2 pour l'espagnol, colonne 3 pour l'allemand.

Al 07 02 01
0,8 0,15 0,05

Le lycée compte 800 filles et 700 gargons.

1) Donner l'effectif de garcons étudiant 1'espagnol.

2) Que représente la somme des coefficients de la ligne 1?

3) Donner la matrice de dimension 2X3 correspondant aux effectifs d'éléves répartis par langue et sexe.

4) Donner la matrice ligne a trois colonnes donnant les fréquences d'éléves dans ce lycée pour chacune des
langues.

Exercice 2 : Opérations sur les matrices.
1) Soit la matrice ligne U (Format 1X2) et la matrice colonne V' (Format 2x1).
4
Ul2 s)etr 1)

Effectuer le produit UX V.

Interpréter ce résultat en géométrie vectorielle.

2) Effectuer en donnant le détail des calculs, les opérations suivantes :
A+B,A-B,A-2B

(2 1 _ (3 =2
A= (4 7) etB (4 _4) .
Arithmétique
Exercice 3
x et y étant deux entiers relatifs, résoudre 1'équation x> —)? =7  (Aide : x* —y* = (........ ) [ )
Exercice 4
Soit n€IN.

1) Quels sont les restes possibles dans la division euclidienne de n par 9 ?
En déduire le reste de la division euclidienne de 7»° par 9.
(On peut faire un tableau ....)

2) Démontrer que n° — 1 est divisible par 9 si et seulement si n n'est pas divisible par 3.

« Le savoir n'est jamais inutile. Seulement il se trouve qu'il faut apprendre un tas de choses inutiles avant de comprendre les choses utiles »

11 http://dossiersimm.chez-alice.fr DS2.0dt 16/11/13

Jorn Riel in La maison de mes péres
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